

Исх.№ М/11-22
От 04.03.2022г.

Председателю Правительства
Российской Федерации
Мишустину М.В.

Уважаемый Михаил Владимирович!

Межотраслевой экспертный совет по маркировке контрольными идентификационными знаками в лице ассоциаций, представляющих производителей и импортеров продукции рынка кормов для домашних (непродуктивных) животных, обращаются к Вам за поддержкой индустрии для сохранения бесперебойного производства и поставок корма в связи с инициативой Правительства РФ о проведении эксперимента по маркировке средствами идентификации кормов для домашних животных.

В условиях сложившейся в настоящее время экономической обстановки усилия компаний направлены на сохранение производства, и у предприятий нет лишних сил и средств для участия в эксперименте по маркировке. Несмотря на высокий уровень локализации индустрии, нужно учитывать, что нестабильность курса иностранной валюты, ограничения доступности сырья и логистическая нагрузка негативно скажутся на ценообразовании готовой продукции.

21 января 2022 г. на Федеральном портале проектов нормативных правовых актов был размещен Проект постановления Правительства Российской Федерации «О проведении на территории Российской Федерации эксперимента по маркировке средствами идентификации кормов для домашних животных (за исключением сельскохозяйственных), расфасованных в потребительскую упаковку, которым предусматривается проведение эксперимента с 1 мая 2022 г. по 28 февраля 2023 г. на территории Российской Федерации.

В отличие от предыдущих товарных категорий, в целях Положения о проведении на территории Российской Федерации эксперимента по маркировке средствами идентификации кормов для домашних животных отсутствует базовый принцип функционирования системы маркировки товаров, а именно - принятие решения о введении обязательной маркировки товаров на основе **анализа целесообразности ее введения по конкретной группе товаров**. Это означает, что ни до начала Эксперимента, ни по его итогам, не будет учитываться ни исходное состояние отрасли, ни влияние маркировки на обеспечение противодействия незаконному ввозу, производству и обороту продукции, повышение собираемости таможенных и налоговых платежей в данной товарной категории. В то же время, в категории кормов для домашних животных полностью отсутствует продукция с признаками фальсификации, что подтверждается результатами верных исследований Роскачества от 2021г.

Потребность отрасли в эффективной системе прослеживаемости на сегодняшний день полностью обеспечена ресурсами ФГИС ВетИС, и введение дополнительных мер для индустрии кормов для домашних животных представляется излишним, несущим несоразмерную финансовую и административную нагрузку в текущих обстоятельствах.

Так, по предварительным оценкам одной только категории консервированных кормов в мягкой упаковке (пакетах), производство которых оценивается нашей индустрией порядка 8,5 млрд штук в год, при учете стоимости дата матрикс кодов в размере 50 копеек за код, расходы отрасли **только на покупку кода** составят от 4,25 млрд рублей в год и выше, что приведёт к увеличению себестоимости продукции не менее, чем на 5%. По очень предварительным оценкам, на переоснащение упаковочных линий только одной из компаний, потребуется не менее 500 000 000 рублей (по ценам на лето 2021 года). Также мы прогнозируем значительное снижение скорости упаковочных линий и **логистических цепочек, существенный рост затрат на складскую обработку, IT и персонал, что негативно отразится на себестоимости продукции**. Кроме того, необходимо учитывать, что оборудование для проведения данного эксперимента, в основном, имеет импортное происхождение, и в сложившейся ситуации перспективы импорта оборудования и

расходных материалов представляются неясными. Предварительные расчёты показывают, что совокупность вышеуказанных факторов приведёт к росту цены на корма для конечного потребителя на 20-30 %.

Необходимо отметить, что все эти расходы увеличат нагрузку прежде всего на потребителя. В настоящий момент в 59% российских семей живет кошка или собака. Участники индустрии считают важным обеспечить доступность кормов для всех категорий граждан, учитывая, что корма для животных включены в перечень непродовольственных товаров первой необходимости, утвержденный распоряжением Правительства РФ от 27 марта 2020 г. № 762-р.

Исходя из сказанного, мы неизбежно столкнёмся с ростом стоимости продукции компаний, попавших под действие эксперимента, и как следствие - падение спроса и соответствующих потерь как для экономики, так и для бюджета РФ. С учётом того, что в отсутствие контрафакта в индустрии доходная часть бюджета не пополнится, предлагаемая мера будет носить выраженный отрицательный бюджетный эффект.

В связи с вышеизложенным, просим Вас дать поручение остановить разработку проекта Постановления о проведении эксперимента по маркировке в категории кормов для домашних (непродуктивных) животных для поддержки индустрии в части бесперебойного обеспечения продукции в настоящее время. Проведение эксперимента по маркировке представляется нереалистичным для производителей и импортеров кормов для домашних животных и приведет к серьезным экономическим последствиям для развития индустрии целом.

Надеемся на Ваш взвешенный подход, понимание и поддержку.

С уважением,

Исполнительный директор
Ассоциации производителей
кормов для домашних
животных (АПК России)

Ф.А. Борисов

Руководитель исполнительного
комитета Национальной мясной
ассоциации (НМА)

С.Е. Юшин

Председатель комиссии по
зообизнесу ОПОРЫ России

К.И. Дмитриев